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H Bitln cevaplar dogru kabul edildi.



10.

11.

12.

13.

7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGIGI

A sikkinda tasimak, C sikkinda renk, D sikkinda daginik s6zclikleri mecaz anlam kazanmistir.
Cevap B.

C sikkinda soru zarfi degil zaman zarfi kullaniimistir.
Cevap C.

1. ve 4. ciimlelerde tutmak s6zcligi yaninda bulundurmak anlaminda kullanildigi igin
Cevap D.

Cumlelerde gecen burnu yere disse almaz, disini sik ve can kulagiyla dinler s6z 6bekleri deyim
oldugu icin
Cevap D.

. ve IV. climlelerin yer degistirmesi gerekir.
Cevap D.

Clmlelerin ifade ettigi anlam B'de yoktur.
Cevap B.

Metinde hikaye yazma siireci ele alindigi igin
Cevap B.

A sikkinda ek-fiil fiile(calisiyordu) digerlerinde isme[uygundu-kilometre(dir)-liraydi] geldigi icin
Cevap A.

II. ve lll. ciimlelerde fiil simdiki zaman kipiyle ¢ekimlenirken ll'de IIl. tekil kisi, IllI'te I. tekil kisi
eki kullanilmistir. Uclincii ciimlede zaman kaymasi oldugu igin
Cevap D.

Metinde virgil, yiklemden uzak diismus 6zneyi ayirmak icin kullanildigi igin
Cevap D.

B sikkindaki Orta cag ifadesinde ¢ag s6zctglinlin buylk harfle baslamasi gerektigi icin
Cevap B.

Metinde eserin hem icerik hem de Uslup bakimindan kusursuz olmasi istenmektedir. Buna
uygun anlatim C sikkinda oldugu igin
Cevap C.

Verilenlere gore basketbolu Go6zde, voleybolu Funda ve Hale, masa tenisini Cemal ve Derya
oynamistir. Seref ve Gokhan'dan birisi basketbol birisi masa tenisi oynamistir.
Cevap B.



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Saman kelimesi araya gelen kelime olacagi i¢in
Cevap A.

Metinde Vecihi Hirkus'un 30'dan fazla ugus yaptigi degil, 30'dan fazla ilke ismini yazdirdigi
anlatildigi icin
Cevap D.

Metinde uygarligin birgok kiltlrl icine alan bir birlesim noktasi oldugu anlatildigi igin
Cevap A.

Verilen climleler siralandiginda C sikkina ulasiriz.
Cevap C.

Metinde ¢ocuklara yonelik igerigin uzmanlar tarafindan hazirlanmasi durumunda faydal
olabilecegi anlatildigi igin
Cevap A.

Verilen cimlelerde ilk climlenin kosul ilgisiyle (artarsa), son cimlenin amag ilgisiyle
(gelistirmek i¢in) kuruldugu gorilar
Cevap C.

20- Grafikte hazirandan itibaren 4 ay yagis miktari 500 mm'nin lzerine ¢iktigi géraldiga icin
Cevap C.



7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Karsimizdaki kisinin duygularini veya icinde bulundugu durumu anlama calismasi iletisimde
empati olarak adlandirilir.
Dogru cevap: A

Unli kisilerinin hayatlarinin gizlice kayda alinmasi Basin Ahlak ilkelerinin “Kisilerin 6zel yasami,
kamu c¢ikarlarinin gerektirdigi durumlar disinda yayin konusu olamaz.” maddesine aykiri hareket
edildigini gostermektedir.

Dogru cevap: B

Bursa Tekfurunun “Onlarin dini inancina karismadiniz ve herkese adil davrandiniz. Biz de onlarin
huzura kavustuklarini, bu huzur ve rahatlik sebebiyle bizi anmadiklarini, anmayacaklarini
ogrendik. Biz de rahatliga heves ettik.” ifadesi Osmanli Devleti'nin adaletli ve hosgorili bir
yonetimin uyguladigini gosterir.

Dogru cevap: C

istanbul’un Fethinin Sonuglari;

e Ticaret yollarinin Osmanli Devleti’'nin eline gegmesi ile Avrupa devletleri yeni ticaret yollari
aramaya basladi. Bu durum cografi kesiflerin baslamasinda etkili oldu. (Ekonomik)

e Kale ve surlarin top gllleleriyle yikilacagi anlasilmasi Avrupa’da derebeylik rejiminin giiciini
kaybetmesine neden oldu. (Siyasi)

e istanbul’daki bilgin ve sanatcilar italya’ya giderek Rénesans Dénemi’nin baslamasina katki
sagladilar. (Kilturel)

Dogru cevap: D

Osmanli donanmasinda uzun yillar goérev yapan Piri Reis, denizcilikle ilgili dnemli bilgileri
derleyerek Kitab-1 Bahriye’yi yazdi. (1. Onciil dogru)

Kendi calismalarini ve bilimsel kaynaklari birlestirdi. ( Il. Onciil dogru)

Piri Reis’in haritalarinin glinimizdeki deniz haritalari ile ayni oldugu biyik bir hayretle tespit
edilmistir. ( 1Il. Onciil dogru)

Dogru cevap: D

Ahilik Teskilatinin ordunun asker ihtiyacini karsilamak hedefi bulunmamaktadir.
Dogru cevap: C

Verilen bilgilere bakildiginda ¢ikarilabilecek en kapsamli yargi “Bilimin ilerlemesinde 6zgir
diisiince ortaminin etkisi oldukca fazladir.” ifadesi olur.
Dogru cevap: B



10.

Grafige bakildiginda Tirkiye’nin toplam nifusunda degil niifus artis hizinda disis yasandigina
ulasilabilir.
Dogru cevap: A

Kil tabletleri yazmasi ve muhafaza etmesi ¢ok zor oldugu igin kil tabletler hakkinda “Bilgilerin
kalict olmasini saglayan en kullanish malzeme olmustur.” ifadesinin kullanilmasi dogru olmaz.
Dogru cevap: C

Tiirk devletlerinde toprak devletin miulkiyetidir. Topraklari gelirlerine gore ayirip devlete yararllik
gosteren asker ve memurlara hizmetleri karsiliginda vermistir. Bu kisiler topragi isletme ve vergi
toplama hakkina sahip olmustur. Bu nedenle “Topragin miilkiyeti halka verilmistir.” ifadesi dogru
degildir.

Dogru cevap: A



10.

7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGIiSi COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Dort biyik melekten birisi olan ve s(ir denilen boruya iiflemekle gérevli olan melek israfil'dir.
Cevap D sikki

Metin iyilik ya da kotaluk adina yapilan her tirlt karsihgin eksiksiz olarak verileceginden bahseder Bu
anlam ise C sikkindaki ayette gecer.
Cevap C sikki

Ahirete iman eden bir birey hicbir zaman ibadetlerini dlinyalik ¢ikarlar icin aksatmaz.
Cevap B sikki

Metinde hac ibadetinden durumu ne olursa olsun (mesela fakir, hasta gibi) herkesin hac ibadetinden
sorumlu oldugu anlami asla ¢ikarilamaz.
Cevap A sikki

Bu ayetlerde Hz. ismail'e (a.s.) mucize verildiginden bahsedilmemektedir.
Cevap C sikki

Umre ibadeti sirasinda da Kabe’nin ziyaret edilmesi gerekir ki d sikkindaki ifade yanlistir.
Cevap D sikki

Allah'a iman etmis bir kimsenin inanci geregi ahlakl yasamasi metnin ana dusdncesidir.
Cevap B sikki

Dogru s6z soylemek daristlik ile iliskilidir.
Cevap A sikki

Metin adaletli olma, zulimden sakinma ve kul hakkina riayet etme ile ilgilidir. Bu anlam d sikkinda
yoktur.
Cevap D sikki

Metinde peygamberlerin mucize gosterdigi bilgisi bulunmamaktadir.
Cevap C sikki



7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
INGIiLiZzCE COZUMLERI

A KiTAPCIGI

Lesli'nin Marta'nin en yakin arkadasinin dis goriiniisii hakkinda soru sordugu konusma
I. Leslie : En yakin arkadasin nasil goriinir?' olmalidir.
Dogru Cevap : A

Tabloya gore dogru olan ifade 'Rita bir bireysel spora ilgilidir. olmalidir. Rita'nin
tabloda yiizmeye ilgili oldugu gériilmektedir.
Dogru Cevap : C

Helen 14 yasindadir ve belgesellere, aksiyon filmlerine ve bilgi yarismalarina ilgi
duymaktadir. Bu durumda segmesi gereken kanal 13 yas ve iizeri igin olan belgesel
kanali olmalidir.

Dogru Cevap : C

Bos birakilan yerlerden birine gelemeyecek ifade 'O ne zaman 6ldi’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

Grafige gore dogru olan ifade D segeneginde yer alan ‘Kostiim partileri dogum giinii
partilerinden daha ilgi gekicidir.' olmalidir. Cilinkii 45 kisi kostim partisini 15 kisi ise
dogum giinii partisini tercih etmistir.

Dogru Cevap : D

Onlari ne siklikla izlersin?' sorusuna verilmesi gereken cevap B seceneginde yer alan
‘Onlari her giin izlerim’ olmalidir.
Dogru Cevap : B

Trevor parti igin pasta, konfeti, balon, icecek ve davetiyeye ihiyag duymaktadir. George
dogum giinii pastasini, Melissa igecekleri ve Brad davetiyeleri ayarlayacaktir. Trevor'un
su an ihtiyag duydugu sey B segenegindeki siislemeler olmalidir.

Dogru Cevap : B

Sonuglara gore dogru olan ifade D segeneginde yer alan ‘uzay seyahati gogu 6grenci igin
mimkiin degildir.' olmalidir. Clinkii ‘Uzaya seyahat miimkiin olacak.’ onciiliine 36 kisi
kesinlike hayir demistir.

Dogru Cevap : D



9. Egitim hakkinda hayali olan kisi 'Ben iiniversiteden mezun olacagim.’ diyen Nancy
olmalidir.
Dogru Cevap : A

10. Fred'in dogru cevap verdigi soru II. Tenis igin hangi ekipmana ihtiyacin var? a) Bir file
ve raketler olmalidir.
Dogru Cevap : B



7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

A KiTAPCIGI

1.

Ahmet A kavanozundan -7 ile 5 i secip carptiginda -35 ve Betiil B kavanozundan -7 il3 -4 i secip
topladigindan -11 elde eder.

Bunlarin toplami ise en az (-35)+(-11)=-46 olur.

Cevap: C
2.
\ \
Duru Ari —
e d | =
13 10 5

Ar1 -10 noktasinda Duru ise -13 noktasinda olursa bunlarin -5 noktasina uzakliklari sirasiyla 5
ve 8 birim olur. Bunlarin ¢arpimi ise (-10).(-13)=130 olur.

Cevap: A
3,
A= (—16)+3-§=—16+§olur.
B=(10)+2-2=10+ olur.B—A= 10+;— (—16+§) =26 —2 =256 olur.

Cevap: B

4,

1 % = g oldugunu biliyoruz.

vl
wul

ToplamYizey alam 633 18 36 .
4 Y =28 == === 3,6 br? alan boyanabilir.
Boyanin miktari 333 5 10

Cevap: B



5.

Logonun olan dikdortgenin uzun kenar1 (7x+1)-2(x+3)=5x—5 cm
Logonun olan dikdértgenin kisa kenar1 (6x-2)-2(x+3)=4x—8 cm

Uzun kenar ile kisa kenarin toplaminin iki kat1 2(9x-13)=18x-26 cm'’dir.

Cevap: B

6.

5x=4(x+5) oldugundan 5x=4x+20 ve x=20 cm olur. Cubuklardan birinin uzunlugu 5.20=100

e . 100 -
cm ve kirmizi parcalardan birinin uzunlugu - = 16,6 cm olur.

Cevap: A

(%+2) cm

(x+2)cm 2.(x+3) cm

Kirmizi karenin bir kenar1 (3x+8)-2(x+3)=x+2 cm olur. Buna gére kirmizi karenin ¢evresi
C=4x+8 cm olur.

Cevap: C
8.
|AB| = 5-§+2-§= 5-§+2-%=—+g=§birimolur.

Cevap: B
0.

Cem’in net sayisi 30 olup 12 yanhsi olan ilayda’nin 30 netinin olmasi i¢in 34 dogrusunun olmasi
gerekir. Bu sinavdaki soru sayisinin Cem'’in cevap anahtarina gore, 50 oldugunu soyleyebiliriz.

Buna gore Ilayda’nin yanlis sayis1 50-(34+12)=4 olur.

Cevap: B



10.

me =42 kg ise, OoN _;, kg'dan 0030 ®-15 kg olur. Buna gore, Bl =42-15=27 kg

olur.
Cevap:D
11.
1kg Elma Fiyati 5 _ 5k 1kgPortakal Fiyati _ 9 _ 9m
1 kg Portakal Fiyati 6 6k’ 1kg ArmutFiyati 10  10m’

6k sayis1 15’ten biiyiik oldugundan 6k=18 olur. 5k sayis1 20’den kii¢iik oldugundan 15 olur.
Elma Fiyat1 15 TL, Portakal 18 TL ve Armut 20 TL’dir.

2 kg Elma +3 Kg Portakal + 1 Kg armut i¢im 2.15+3.18+1.20= 30+54+20=104 TL olur.

Cevap: A
12,
6 kg limon 6x6=36 adet olur.
9Limon _ _ _ 36 Limon
2 Bardak Seker 8 Bardak Seker
8 Bardak seker 8x200=1600 gram=1,6 kg olur.
Cevap: B

13.

Elma = % =5,333..., Portakal = % =55, Muz = % = 8,66 .. Armut = % =475

Oldugundan en ucuz olani armut meyvesidir.

Cevap: D



14.

Dogru Oranti Ters Oranti
X y k m
Adnan 12 15 B 16
Kenan 8 A 8 12
% = % = % oldugundan 12.A=15.8 olur. Buradan A= 10 bulunur.

k.m=B.16=8.12 oldugundan 16.B=96 ve B=6 bulunur.
Adnan, 124+15+46+16= 49 iiriin; Kenan, 84+10+8+12=38 Uriin iiretir.
49-38=11 oldugundan haftaliklar arasinda 11x50=550 TL fark vardir.
Cevap: C

15.

125 90 120
120.—— + 400.—= + 250.——= =150 + 360 + 300 = 810 TL

100 100 100

Cevap: B

Yetigkin (15 yas iistii) Cocuk (0-12)
400 © %75 indirimli

Bu otelde 4 glin konaklayan bir ailenin fertlerinin yaslari asagida verilmistir.

16.

AliBey »52yas, Mert— 14yas, Elif—>8yas, AyseHanim —48yas, Hilal - 13 yas
Ali Bey = 400 TL , Mert = 400.=- = 240 TL , Elif = 400.12750 =100TL,

60
Ayse Hanim = 400 TL , Hilal = 400.m =240TL

Giinliik toplamda 400+240+100+400+240 =1380 TL 6denir. 4 giin i¢in 4x1380= 5520 TL
6deme yapilir.

Cevap: A



17.

Yiizde G&sterim Kesir Gésterimi Ondalik Acinimi

%25 = 0,25
4
%20 1 02
5 I
3
%3 —_— 0,03
100
%a il 0,04

Verilen seceneklerden 53—0 tabloda kullamilmamuistir.

Cevap: B
18.
Bisiklet Fiyat1 100x olsun %20 karl satis fiyar1 120x=8400 TL olur. x=70 oldugundan
100x=7000 TL'dir.
90 o
8400.1—00 = 7560 TL indirimli fiyattir.
7560-7000=560 TL kar elde edilir.
Cevap: B
19.
e ™
L J

Z1t yonli agilarin toplamlari birbirine esit oldugundan x + z = 45 + y + 60 olur.

x + z —y = 105 bulunur.

Cevap: D



20.

Uggenin i¢ agilar1 toplami 180 oldugundan istenilen a¢1 900 olur.

Cevap: C



7. SINIF TURKIYE GENELI
KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI

1. imece uydusu yer gézlem uydusudur dolayisiyla iletisim amaci ile kullanilamaz. II. ifade yanlis olur. | ve llI
dogrudur.

Dogru cevap B se¢enegi

2. N yapisi sadece bitki hiicresinde var denilmis. D seceneginde de N yapisi hiicre zari olabilir denilmis. Hiicre zar
hem hayvan hem de bitki hiicresinde bulunan hiicrenin temel kisimlarindan biridir. D hatali olur.

Dogru cevap D segenegi

3. Erman 6gretmen mitoz béliinmeden bahsetmis. Mitoz tek agsamada gergeklesir. C segenegi hatali olur.

Dogru cevap C secenegi

4. Mayoz boéliinem sonucunda kalitsal 6zellikleri farkh olan dort yeni hiicre olusur ifadesi dogru bir iafdedir fakat
verilen semadan genetik yapisini géremeyiz. A secenegi hatali olur.

Dogru cevap A secenegi

5. Kiitle her yerde aynidir fakat agirlik bulunulan yere gore degisir ve yiikseklere ¢ikildik¢a azalir. B segenegi
dogru olacaktir.

Dogru cevap B se¢enegi

6. Sorudaki bilgide “Fiziksel anlamda is yapilmis olmasi igin cisme bir kuvvet uygulanmasi ve cismin uygulanan
kuvvetle ayni dogrultuda yer degistirmesi (hareket etmesi) gerekir.” denilmis. Kitap okuyan bir 6grenci

kuvvet uygulamadigi icin, Kaldirdigi halteri havada sabit tutan sporcu da yol aldirmadidi icin is yapmaz. Dolayisiyla 2
hatali isaretleme, 4 dogru var.

Dogru cevap C segenegi

7. Surtiinmesiz ortamlarda mekanik enerji korunur. Cevap A secenegi olacaktir.

Dogru cevap A segenegi

8. Kalsiyumun sembolii Ca dir ve verilen tabloda yoktur.

Dogru cevap B se¢enegi



9. Ust bilgide degiskenlerin tanimi verilmis. O halde diizeneklerde ¢éziicii sicakligi disinda herseyin ayni olmasi
gerekir. B segenegi olur.

Dogru cevap B se¢enegi

10. tanecik boyutu kiclldikce ve ¢dziich sicakhgr arttikca ¢oziinme hizi artar. O halde en hizl ¢6ziinme 50 °C
sicakhgindaki pudra sekerinde olacaktir. En yavas da sicakligi az olan toz seker de yani K da olacaktir. O halde en
uzun slre K da en kisa siirede M olacaktir..

Dogru cevap A segenegi

11. Bilgenaz diiz ve bliyik bir gérinti gérmis. O halde ¢ukur aynadir. | yanhs olur. Il ve lll dogrudur.

Dogru cevap C secenegi

12. Diiz aynada her zaman esit boyda, tiimsek aynada da her zaman kliglik boyda goriinti olusur. Cukur aynada
ise cismin aynaya uzakhgina gore kiiclk, blylk veya esit boyda goriintiler olusabilir. | ve Il dogru olur.
Arabalarin yana aynalari timsek aynadir lll yanlis olur.

Dogru cevap B se¢enegi

13. Diiz aynalar cismin simetrisi seklinde (sol-sag simetrisi) gorlintli olusturur. Saatin akrep ve yelkovanin
simetrisi alinirsa 07.55 goriintlisi olusur.

Dogru cevap C secenegi

14. K ortamindan L ortamina geciste normale yaklasarak kirilmis o halde az yogundan ¢ok yoguna gecmistir ve L
> K olur. L den M ye gecerken de yine normale yaklasmis. Yani yine azdan ¢oga ge¢mis ve M > L olur. O halde
yogunluklar M > L > K olur. I. ifade yanlis olur. Cevap C olacaktir.

Dogru cevap C secenegi

15. K dan L ye gecerken normale yaklagsmis yani azdan ¢oga geg¢mis. L > K olur. K dan M ye gecerken normalden
uzaklasmis yani coktan aza ge¢mis. K > M olur. O halde yogunluklar L > K> M seklindedir. C se¢ceneginde de
coktan aza gececektir ve ifade dogru olur.

Dogru cevap C secenegi

16. Mavi isikla aydinlatilan bir ortamda masa mavi goriindigline gore gergekte de masa ya mavidir ya da
beyazdir. Kitap siyah goriindigiine gére mavi veya beyaz disinda bir renk olmalidir. D segeneginde beyaz isikta
denilmis. Beyaz isikta cisimler gercek renginde goriinir. O halde masa ya beyaz ya da mavi gériinmeli. D
secenegi hatali olur.

Dogru cevap D segenegi

17. k mercegi ince kenarli, L mercegi kalin kenarli mercektir. K 15181 toplayarak, L ise dagitarak kiracaktir.

Dogru cevap B se¢enegi



18. Verilen gérselden 15181 bir noktada toplamaya calistigi ve ters kiiciik gdriintiiniin olustugu gériliiyor. Ug
¢ikarim da yapilabilir.

Dogru cevap D segenegi

19. Yesil , mavi ve kirmizi isigin beyaz rengi olusturdugu gorselde gosterilmis. Beyazdan kirmizi ¢ikinca cyan
kaldigi yine gorselde gorillyor. Cevap D olacaktir.

Dogru cevap D segenegi

20. Once demir tozunu ayirmak icin miknatis yaklastirilir (111). Sonra elenerek gakil taslari ayrilir (11). Sonra
karisima su eklenir ve karisimda tuzun ¢éziinmesi beklenir (l). karisim stiziilerek kum ayrilir (V). Son olarak da
isitilarak su buharlastirilir ve tuz kalir (1V).

Dogru cevap C secenegi
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